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CHIMIE
51. combien de protons, de neutrons, et d’électrons y’a-t-il dans 127 ]
a.127.53 et54;
b.127.53 et 74;
c.53.74.et127;
d.53.74 et 54;
e. Aucune réponse exacte.

52. En général, le potentiel d’ionisation des. éléments diminue lorsque l'on

progresse dans le tableau périodique.

a. De bas — haut et droite — gauche;

b. Du haut — bas et droite = gauche;

c. Du bas — haut et droite — droite ;

d. Du haut — bas et gauche — droite ; e. Aucune réponse exacte
53. Dans quel composé le Mn a-t-il un degré d’oxydation de +4 ?
a. MnCl; ;

b. MnO5;

c. MnSOy, ;

d:KMnOy ;

e. Aucune réponse exacte

54- La propriété d’'un liquide qui ne dépend pas des forces intermoléculaires est :

a. La tension superficielle ;

b. Le point d’ébullition ;
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c. La pression de vapeur;
d. La chaleur de vaporisation ;
e. Aucune réponse exacte.

55. un récipient est rempli de CH3;0H (g) a 350°K et laissé pour atteindre
I'équilibre : CO(g) +2 Hz(g) < CHsO0H. A I'équilibre la pression partielle de CH;0H
est de 1,000 atm et la pression totale de 1,420 atm. Quelle estla pression partielle
de CO?

a.0,280;

b. 0,420 ;

c.0,140; d. 1,000;

e. Aucune réponse exacte.

56. Quelles principales particules élémentaires déterminent la masse d'un

atome ?

a. protons et électrons ;

b. neutrons et électrons ;
c. protons et neutrons ;

d. aucune réponse exacte.

57. La masse moléculaire de H,SO; est de 98. Une solution 2N de H,S04 Contient

donc:

a.49g dans 1000-ml;
b.98g dans 1000 ml;
c.196g-dans 1000 ml ;
d.49g dans 100 ml;

e. Aucune réponse exacte.

58. Une substance contint 46,7% de N et 53,3 % d’0O. Quelle est sa formule
empirique ?
a.NO;

b. Naz ;
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C. C203 B
d. NzO ;
e. Aucune réponse exacte.

50. Vous utilisez un calorimetre visuel et vous obtenez les résultats suivants: 25.
solution inconnue : 18. La concentration de I’étalon est de 200 mg/ml. Quelle estla

concentration de la solution inconnue ?
a. 144 mg/dl;

b.277,8 mg/dl;

c.27,78 mg/dl;

d. 1,44 ¢g/1;

e. Aucune réponse exacte.

60. On dilue 0,72 ml d’'une solution 14,0 M a 50ml. Quelle est la molarité de la
solution finale?

a.0,032;

b.2,44 ;

c.80,28;

d.61,02;

e. Aucune réponse exacte.

61. La réduction dc 9,552 g de CuO donne 7,632 g de Cu. Le poids atomique de Cu
estdonc de:

a.60g;

b. 636g ;

c.64g;

d. 62.9g;

e.Aucune réponse exacte.

62. Le pH dure solution obtenue apres avoir mélangé 280 ml de H,S04 3x10-3M et
220 ml de HCI 6,40 x 102M est de :

a.8;

b.5;

c.<2;

d. 13;
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e. Aucune réponse exacte.
63. La combustion de 184 mg d’'un hydrocarbure ayant une masse moléculaire de
56 a donné 577 mg de CO; et 236 mg d’H20. Quelle est la formule moléculaire de

ce composé ?
a. C4Hg;
b.CyHy4 ;

c. CgHie;

d. C¢Hs ;

e. C3Hsg

64. parmi les composés ci-apres lequel est plus soluble dans les solvants basiques

?

a. H,C,04 ;
b. MgCOs ;
c.KCI;
d.Ca(OH)z;
e. CaCl..

65. Quel est le temps nécessaire pour que 99,9% des atomes d’'un composé

radioactif soient désintégrés sachant que sa demi-vie est de 5 minutes?
a.50 ans;

b.5 ans;

c.5 heures;;

d. 50:minutes ;

e. 50 heures.

66. L’isotope d’Uranium 238 pour nombre atomique 92. A travers I'émission des
rayons I'Uranium est transformé en thorium qui a pour nombre atomique 90.
Quelle est la masse atomique relative du thorium formée a partir de I'Uranium

2387

a.238;
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b.236;
c.234;
d.332;
c.230

67. Si on considere qu’il y a 20 000 atomes dans un élément radioactif. Sa demi-vie

estde 5 jours. Combien d’atomes restent inchangées apres 15 autres jours ?
a.10.000 atomes ;

b.5.000 atomes ;

c.2.500 atomes ;

d. 625 atomes;

e. 1.250 atomes

68. En supposant que la concentration des ions H dans I'eau est ramené a 10-
3moles/l par addition d’'un acide, quelle serait la concentration des ions OH?

(utiliser le produit ionique de I'’eau pour le calcul).
a. 101 mol/1;

b. 107 mol/1;

c.10* mol/l;

d.10-* mol/l1;

e. Aucune réponse exacte

69. Si nous. mélangeons 20 g d’acide sulfurique avec 980 g d’eau, quel sera le

pourcentage d’acide sulfurique dans la solution.
a. 0,2%:;
b..2,0% ;
c. 20%;
d. 1,0%;

e.98%
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70. Quand un neutron est transformé en proton accompagné d’une radiation £ ou
Y- Quel est le changement qui apparait dans la masse atomique relative?
a.Une réductionde 1;
b. Une réduction de 2 ;
c. Une réductionde 3 ;
d. Une réduction de 4 ;
e. Aucun changement

71. En supposant que la concentration de I'ion OH- dans I'eau est passée a 10
mol/] par addition d’'une base. Quelle sera la concentration de I'ion H*? (Utiliser le

produit ionique de I’eau).
a.107mol/l1;

b.10-3 mol/l;

c. 10-19 mol/I;

d. 10-%* mol/1;

e. 108 mol/1

72. Combien de gramme d’acide nitrique HNO; peuvent étre neutralisés par 2

moles d’hydroxyde de sodium (N.B: H=1 ; N=14; 0=16)
a.315¢g;

b.63.0 g;

c.126 g;

d.157,5g;

e.252¢g

73. Choisir parmi les cinq mélanges de sel suivants celui qui en solution aqueuse

est alcalin :

a.KNO3. KCOs. .NaS ;
b. NH4CL.Ca (NO3). NaClOs;

c. CH3COOK. NazSO0s. (NH4) COs;
d. Na,COs. CH3COOK. NaCN ;
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e. NaS. NaCN. KCO3
74. Quel est le composé formé par Hydrogénation de I’éthyléne. Donner sa masse

moléculaire (N.B: C=12, H=1)
a.28 ;

b.29;

c.30;

d.32;e.34

75. on vous donne deux flacons non identifiés contenant I'un acétyléne ‘et I'autre

I’éthyléne. Comment les identifier?
a. En utilisant Br,/CCls ;

b. En utilisant Hz/Catalyseur ;

c. En utilisant Ag/NHj3 en solution ;

d. En utilisant Br2/Catalyseur ;

e. En utilisant Ag/CCls

FMSB
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PHYSIQUE

Une locomotive de 95 tonnes tire quatre wagon de 45 tonnes chacun. Oh néglige les
frottements (g=9,80 m/s2). Partant du repo, la locomotive atteint une vitesse de 45
km/h en parcourant 50 m d'un mouvement uniformément accéléré. La“locomotive
aborde une cote de 20% avec une vitesse de 45krn/ h et la méme force detraction. Elle

atteint le sommet de la cote apres un parcours de 250m.
76. Quelle estla force de traction exercée par la locomotive?
a.429 N;

b.429 kN ;

c.42,9 kN ;

d.4,29kN ;e. 0,29 N

77.Quelle estla durée du parcours?

a.16,108 s ;

b.9,701 s;

c.16,04s ;

d. 15,64 s;

e. 18,44 s

Un ‘objet de longueur 2mm est placé a 15 cm a gauche d’'une lentille divergente de
distance focale de 25 cm et de centre optique de 0. L’objet est perpendiculaire a l'axe
optique de la lentille On prend comme sens positif le sens de parcours de la lumiere et

comme origine des abscisses le centre optique O.
78 A quelle abscisse est située I'image de AB?
a.93,75 cm ;

b.-9,375 cm;
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c.-93,75 mm ;

d. 9,375 cm;

e.93,75 mm

79. Quelle estla grandeur de I'image obtenue ?

a.1,25 cm;

b.-1,25 cm ;

c.-0.125 cm;

d. 1.25mm ;

e.-1.25 mm

L’équation du mouvement d’une particule est de la forme : y = a sin (Qt — a)

La fréquence du mouvement est 0,125 Hz. La trajectoire ‘est un segment de droite de 12
cm de longueur au temps t=0, la particule, qui se meut clans le sens positif des y. est

déplacée, par rapport a la position moyenne, de -3 cm
80. Calculer lavaleurdea, Qeta:

a.6cm; I/4rad/s; 30° ;

b.6 cm;Il/4 rad/s;-I1/4rad/s ;

c.12cm;I1/4 rad/s; -11/4 rad/s;

d.12cm; 0,785 rad/s; 30°;

e.12 cm;I1/4 rad/s:30°

81. On suppose que le mouvement vibratoire se propage sans amortissement dans
le milieu environnant de longueur d’onde 320 cm. Calculer I’élongation a t = 6s,

d’une particule située a 20 cm de la premiére.
a.3,65 cm ;

b.- 36,5 mm;

c.-5,95cm;

d.-3,56 mm;

e.3,56 mm
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82. les particules a, B*, B etle rayonnement y sont émis a partir de :

a. Les couches électroniques K de 'atome ;

b. Les couches électroniques L et M d’e I'atome ;

c. Les couches électroniques K, L, M, N de 'atome ;
d. Dunoyau de I'atome ;

e. Des couches M et N périodiquement

83. La radioactivité naturelle ou artificielle est un phénomene spontané que nous

pouvons modifier ou moduler en:

a. Variant ta température ;

b. Variant la pression ;

c. Variant la température et la pression alternativement ;
d. Par une réaction chimique appropriée ;

e. Aucune des réponses n’est juste.

84. La variation de la structure chimique d’un radioélément :

a. Modifie sa radioactivité ;

b. Ne modifie en rien sa radioactivité ;

c. Est dépendante de son isomeére ;

d. Est dépendante desasolvabilité ;

e. Aucune des réponses n’est juste.

85. Le numéro atomique 2 :

a. Est'égal au nombre de protons ;

b:Est égal au nombre de protons et de neutrons;
c. Est aussi appelé nombre de charge ;

d. Toutes ces réponses sont justes ;

e. Aucune des propositions n’est juste.

86. L’intensité efficace d’'un courant alternatif est:

a.Supérieure a l'intensité d’'un courant continue ;
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b. Egale a l'intensité d’'un courant continue ;

c. Est tres instable pendant la soirée ;

d. Entraine la destruction des molécules libres ;

e. Aucune des propositions n’est juste.

87. La différence de potentiel électrique (d.d.p) existe :
a. Au milieu du circuit ;

b. Au bout du circuit ;

c. Entre les extrémités du circuit ;

d. Est mieux évaluée a tous les points du circuit ;

e. Aucune des réponses n’est juste.

88. On rapporte dans une publication que la lumiéres s’ajoutant a de la lumiére

peut produire I'obscurité en certains points de I’écran. Ceci est :
a. L’extinction compléte de la luminosité de I'écran;

b. L’extinction d'un faisceau par l'autre ;

c. La convergence des deux faisceauxa un point ;

d. Toutes ces propositions sontjustes ;

e. Toutes ces propositions sont fausses

89. Un point matériel soumis a un ensemble de forces dont la résultante est nulle

est:

a. Au repos;

b. Est enmouvement rectiligne uniforme ;

c. Alune accélérationy =0;

d. Il conserve sa vitesse si celle-ci n’était pas nulle au départ ;

e. Aucune des propositions, n’est juste

90. Un systeme matériel est déformable si les distances entre les points matériels

qui le composent sont :
a. Variables ;

b. Constantes ;
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c. Courtes ;

d. Longues ;

e. Obéissent a la loi de I'inverse du carré de la distance au centre de la terre
91. On appelle pendule pesant tout corps modulant autour d’un axe :
a. Passant par son centre de gravité ;

b. Dont le mouvement est circulaire et uni forme ;

c. Dont le mouvement pour les amplitudes faibles, est celui d’'un mouvement sinusoidal

de rotation. ;

d. Toutes ces propositions sont justes ;

e. Aucune des réponses n’est juste.

92. La période d’'un pendule simple

a. Est proportionnelle au carré de la longueur du pendule ;

b. Est dis- proportionnelle a la racine carrée de lalongueur du pendule ;
c. Est proportionnelle a I'inverse du carrée de la longueur du pendule ;
d. Est proportionnelle a la racine de lalongueur du pendule ;

e. Aucune réponse n'est juste

93. Soit quatre pendules simples dont les caractéristiques sont : n°1: 1=10cm, m =
100g n°2:40 cm, m = 100g; n°3 : 1=20cm, m = 200g; n°=4:1 = 20 cm, m =400g.
Sachant que la période du premier pendule est T = 0,6345 sec, une période T =

2,538 sec correspond au pendule :

a.N°2;

b.N°3;

c:N°4;

d. Impossible de calculer avec les données existantes

94. Deux sauteurs en hauteur pesant respectivement 60kg et 120 kg, passent en
rasant la barre placée a 2 m du sol. Leur centre de gravité au décollage étant a 55
cm du sol (g=10USI), Leurs vitesse au décollage sont respectivement de :
a.7,8let7,61m/s;
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b.7,61 et3,80 m/s;
c.3,80et3,80 m/s;
d.3,80et7,61 m/s

95. Deux boucles circulaires, I et II sont contenus dans le méme plan. A un instant
donné, les sens des courants dans les deux boucles sont comme indiqués sur le
schéma. Sachant que le courant dans la boucle II est induit, On peut en conclure

que:

a.Le courant croit dans la boucle I ;

b. Le courant décrolit dans la boucle I ;

c. Le courant est permanent dans la boucle I ;
d. Le courant alterne dans la boucle I ;

e. Aucune des propositions n’est juste

96- Un moteur électrique de résistance interne 2Q débite dans une charge

constituée d’une résistance pure R= 30,5 Q, un courant de 5A. Sa f.é.m. est:
a.10v;

b.142,5v;

c.152,5v;

d. 162,5;

e.1725v

97. Un motard se déplace du nord au sud a la vitesse de 90 km /h. L’entende de la
radio, inclinée vers l'arriére et faisant un angle de 30° avec I'horizontale est
longue de 1 metre. Sachant que l'intensité de la composante horizontale du champ
magnétique terrestre est de 2 x 105, la valeur absolue de la d.d.p entre les

extrémités de I'antenne estde :
a.0mV;

b.0,25 mV;

c.0,43 mV;

d. 0,50 mV;
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e. 0,63 mv

98. Entre deux points O et O’ de la surface d’'une eau tranquille distant de 1m, on
produit 2 mouvements vibratoires verticaux de méme amplitude, de fréquence 50

Hz et présentant une différence de phase ¢. La célérité dans les ondes la surface

du liquide est 200 cm/s. L’amplitude est nulle au milieu du segment 00’:

a.@ =2I1 ;
b.o =11 ;
c.o=1I7%;
i
d(p—;,
e.p =0

99. Le courant alternatif se définit comme un courant électrique périodique qui

change de sens:

a. Une fois par période ;

b. 2 fois par période ;

c. 3 fois par période ;

d. 4 fois par période ;

e. 5 fois par période

100. La valeur efficace d’'une d.d.p. sinusoidale est égale :
a. Au quotient par laracine carrée de 3 de sa valeur maximale ;
b. Au quotientparla racine carrée de 3 de sa valeur minimale ;
c. Au quotient par la racine carrée de 4 de sa valeur maximale ;

d./Au quotient par la racine carrée de 4 de sa valeur minimale ; e. Aucune des réponses

n’est Juste
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